
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生であればリーダ

ーとなること、あるい

は、教科のテスト、次

の行事（野中祭）とい

うように、今回の経験を活かしていこう、とな

る 
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学校教育目標   

知 自己を見つめ 自ら学ぶ  

徳 思いやりのある 豊かな心 

体 強い意志 たくましい体 

目指すところは「学びたい」。 

八雲町立野田生中学校 

八雲町立野田生中学校長 植 田 資 世 

 
〇勉強をやる気持ちがふえた。10分だけで

もやるようになった。普通の勉強だけじ

ゃなくてアプリ系もやるようになった。 

〇集中力がつき勉強をし始めたら長時間勉

強し続けることができるようになった。 

〇毎日10分でも学習するようになった。 

〇ちょっとだけでも取り組もうと思って実

行できた。 

 

これらは一部です。9割の生徒が同様の記

述をしています。今後この取り組みを継続

した方が良いと言う意見は91%でした。さら

に改善の要望には、 

 

〇学習会の時間を増やしてほしい。 

〇先生に学習についての相談をする時間が

ほしい。 

〇やりたい人だけができるようにしてほし

い。 

 

などがあがりました。 

 結果は様々でしたが、少なくとも家庭学

習（自分で考えて行う学習）についての取

組が必要であることは間違いありません。

この結果を元に、ではどのような手段、方

法が良いか、何が可能なのか、何が必要な

のか等々について考える大きなきっかけと

したいと考えます。アンケート結果のすべ

てをご覧になりたい方は参観日などでお声

がけください。 

 

 学校は今後も子どもたちにとって魅力あ

る大人として、「学びは楽しい」「学びた

い」と感じる魅力ある授業を目指します。 

後期から家庭学習について新たに取組を

行いました。完全に個別対応で、先生方が2

人から3人を担当、勉強の取り組み方につい

て生徒とともに考えました。教科の指導で

はなく、勉強の仕方を考える取組ですが、

なかなか思うようにはいきません。先生方

にとっても試行錯誤の繰り返しでした。言

うは易し、それでも先生方は一所懸命に向

き合ってくれました。一区切りつきました

のでアンケートを取って検証しました。結

果を紹介します。 

 

 まず教職員です。様々な感想、意見があ

りました。「時間が足りない」「成果を感

じない」「生徒一人一人の現状を知ること

ができる」「計画表だけではなく、具体的

にどの学習をどれだけしているのか、中身

をしっかり確認すれば良かったと反省して

いる」・・・もっとも多かった内容は、も

っとこうすればいいのではないかという具

体的な改善案でした。私は先生方の誠実さ

を強く感じます。継続した方が良いという

意見は57%でした。 

 

 続いて生徒の結果です。「この取り組み

で向上したことがありますか？」という質

問に「ある」と答えた生徒は91%でした。 

「では向上したことは何ですか？」につい

ては、 

 

〇前より計画を見て勉強する日が増えた。 

〇計画性を更に持つことができた。 

〇少しだけ机に向かうことが出来た。 

 

 



   

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 曜 主な行事 

1 月 全校朝会 ピア・サポート学習 学習会 

2 火 保育実習（３年生） 

3 水  

4 木 性教育（３年生） 移動図書 学習会 

5 金  

6 土  

7 日  

8 月 学習会 

9 火  

10 水 ３年生単元テスト強化週間（音・保体・技家）（～１１日） 

11 木 学習会 

12 金 授業参観・懇談会 生徒会集会 

13 土  

14 日  

15 月 学習会 

16 火  

17 水 職員会議 

18 木 
３年生単元テスト強化週間（国・数・社・理・英）（～１９日） 

学習会 

19 金 Google 探究学習オンライン（２年生） 大掃除 

20 土  

21 日  

22 月 学習会 大掃除 

23 火 薬物乱用防止教室（全学年） 

24 水 冬休み前集会 音楽部ミニコンサート（昼休み） 

25 木 冬季休業（～１月１３日まで） 

26 金 学習会 

27 土  

28 日  

29 月 学校閉庁日（～１月３日） 

30 火  

31 水  

八雲町ＰＴＡ研究大会 

11月 15日 （ 土 ） に 、 本 校 を 会 場 に 八

雲 町 Ｐ Ｔ Ａ 連 合 会 研 究 大 会 が 開 催 さ れ

ま し た 。 町 内 か ら 数 十 名 の 保 護 者 ・ 教

職 員 が 参 加 し ま し た 。  

テ ー マ は ヒ グ マ 対 策 で 、 渡 島 総 合 振

興 局 か ら 熊 対 策 の 最 前 線 で 活 動 さ れ て

い る 方 を 講 師 に お 招 き し ま し た 。 ヒ グ

マ の 生 態 や 今 年 の 出 没 状 況 に つ い て 、

豊 富 な 写 真 や 現 場 で の エ ピ ソ ー ド を 交

え な が ら お 話 い た だ き ま し た 。  

講 演 の 中 で 、 ヒ グ マ か ら 逃 げ る 時 は

「 急 な 動 き は 絶 対 ダ メ 。 近 く で 大 き な

声 を 出 し て 驚 か な い 。 複 数 で 固 ま っ て

ゆ っ く り 後 ず さ り す る 。 リ ュ ッ ク や 傘

な ど の 持 ち 物 は 襲 わ れ た 時 に 身 を 守 る

た め の 大 切 な 道 具 で あ り 、 投 げ て 刺 激

し な い 」 な ど の 助 言 が あ り ま し た 。  

最 後 に 、 「 野 生 動 物 と 生 き て い く と

は 、 近 づ か ず 、 そ れ ぞ れ 離 れ て 生 き る

こ と 。 そ れ ぞ れ 生 き る た め に は 、 そ の

生 き 物 の こ と を 知 っ て い る こ と が と て

も 大 切 。 」 と お 話 が あ り ま し た 。  

本 校 で も 、 ヒ グ マ 対 策 に 焦 点 を 当 て

た 安 全 教 育 を 進 め ま す 。  

 

 

 

 

主催者として○○PTA会長（町P連会長）があいさつしました 

本 校 で は こ れ ま で の 教 育 活 動 を 振 り 返

り 、 課 題 が 見 ら れ た こ と に 改 善 を 加 え る

た め 学 校 評 価 を 進 め て い る と こ ろ で す 。

そ こ で 、 保 護 者 の 皆 様 か ら も 意 見 を い た

だ き 、 今 後 の 教 育 活 動 に 生 か す た め 、 学

校 ア ン ケ ー ト （ 第 ２ 回 ） を １ １ 月 ２ ８ 日

に テ ト ル で 配 信 し ま し た 。 ご 回 答 へ の ご

協 力 を お 願 い し ま す 。  

第２回 学校アンケート 

講演では毛皮や頭骨の実物に触れることができました 

１２月の行事予定 


